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dela lutherani, introducerea inchiziției nu face decât să dea literaturii un ca
racter mai burlesc...

Această istorie a literaturii, de o claritate rar întâlnită, este expresia 
unui dar. expozitiv de fin literat, de ager observator critic, de uimitor spirit 
sintetic, iar volumele ce vor urma le bănuim la aceeași altitudine critică. O 
carte folositoare pentru orice intelectual, c. v.

Marina Sfrolcî, Singurătate (versuri). Editura „Cugetarea", Georgescu 
Delafras.

Cartea nu depășește cu nimic noțiunea de „începător". Versuri perfect 
construite. Așteptăm lucrările viitoare ale d-nei Marina Stroici când se prea 
poate ca pana d-sale să dee străluciri pe care în cartea de față abea le bă
nuim. In definitiv, talentul este un mare necunoscut asupra căruia anticipând 
în bine sau în rău, ne înșelăm de cele mai multe ori. Din punct de vedere 
tehnic, volumul se prezintă admirabil... e. c.

Lf.-Colonel C. Verdeș: Potențial de Război. (100 pagini), Buc. 1939.
Ținându-ne de principiul de a lăsa cărțile pe care le discutăm, să se 

prezinte singure, prin reproducerea a cât mai multe citate, afirmăm că lucrarea 
d-lui Lt.-Colonel C. Verdeș abundă în vederi de mare ansamblu, denotând o 
perfectă cunoaștere a posibilităților poporului nostru. Scrisă înainte de isbuc- 
nirea actualului conflict mondial, lucrarea a pus o serie de probleme de im
portanță capitală, în vederea războiului, sugerînd idei noi, pentru îmbunătă
țirea unor stări de lucruri care aveau neapărată nevoie de aceasta.

In cele 100 pagini, și în limita strîmtă a lucrurilor ce se pot spune în 
legătură cu potențialul de războiu al unei țări, sunt desbătute toate proble
mele de importanță, cetitorul având mulțumirea de a se fi împărtășit dintr'o 
lectură instructivă, bine documentată, scrisă într'un stil clar, concis. Dealtfel, 
toate lucrările d-lui Colonel Verdeș, pe lângă bogăția documentară, poartă 
pecetea aceleiași eleganțe stilistice, care trădează perfecta îndemânare în con
struirea frazelor, făcând ca lectura, deși împănată cu date statistice, am putea 
spune de strictă specialitate, să pară ușoară.

Dar nu ne vom pierde în considerațiunl de estetică, fiind vorba despre 
o carte atât de importantă prin problemele ce le ridică.

Lucrarea aceasta face parte dintr'o întreagă serie de lucrări ale d-lui 
Colonel Verdeș, printre care enumerăm: „Arta chimică de război și între
buințarea ei tactică", „Mecanica aplicată", „Ridicări topografice ale artileriei", 
„Fizica aplicată la război", „Brigada motorizată în luptă", foarte importantul 
studiu „Geografia militară a României", „România, studiu geografic militar", ș. a.

Pentru cititorul pe care îl interesează cunoașterea mecanismelor acestui 
colosal efort, războiul de azi, cartea „Potențial de război" e un prețios în
dreptar, am putea spune unică în literatura noastră militară. Bogată atât în ce 
privește vederile originale, cât șl în citate din cei mai competinți autori îa 
materie, lectura te cucerește dela primele pagini.


